
 MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
 UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 

 FACULDADE DE DIREITO 
 PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO CONSTITUCIONAL 

 Ata  da  reunião  ordinária  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Direito  Constitucional  da 

 Faculdade de Direito da Universidade Federal Fluminense  . 

 Aos  25  dias  do  mês  de  novembro  de  2024,  teve  início  a  reunião  ordinária  do  Programa  de 

 Pós-Graduação  em  Direito  Constitucional  da  Faculdade  de  Direito  da  Universidade  Federal 

 Fluminense,  presidida  pelo  Professor  Doutor  Pedro  Curvello  Saavedra  Avzaradel,  Coordenador 

 do  Programa,  com  a  presença  também  dos(as)  docentes:  Carlos  Victor,  Eduardo  Val,  Enzo 

 Bello,  Fernanda  Andrade,  Guilherme  Peña,  Hamilton  Ferraz,  Marco  Casamasso,  Mônica 

 Paraguassu,  Paulo  Corval  e  Roberta  Pedrinha;  da  representante  discente  da  Turma  2023, 

 Nathália  Damasceno,  bem  como  dos  discentes  João  Ivo,  Lucas  Vignoli,  Maria  Cláudia 

 Lorenzen  e  Sarah  Fraga;  e  da  servidora  técnica-administrativa  Luciana  da  Costa  Azevedo. 

 Justificada  a  ausência  dos(as)  Professores(as)  Drs.  (as)  André  Saddy  e  Gladstone  Leonel  Jr..  Os 

 demais  docentes  não  justificaram  formalmente  a  ausência.  O Professor  Doutor   Pedro  Curvello 

 fez  a  leitura  da  pauta:  1)  Ratificação  da  coorientação  de  Jhulia  Medeiros;  2)  Ratificação  do 

 relatório  final  da  pós-doutoranda  Priscila  Elise  A.  Vasconcelos;  3)  Homologação  das 

 orientações  da  Turma  2024;  4)  Pedido  de  prorrogação  de  qualificação:  João  Ivo  (Turma  2023); 

 Thamiris  Frazão  (Turma  2023);  Allanis  Pedrosa  (turma  2023);  Ricardo  Dimitri  (Turma  2023); 

 5)  Pedido  de  adiamento  de  qualificação  para  janeiro:  Ana  Luiza  Vilhena  (Turma  2023);  6) 

 Processo  de  reconhecimento  de  diploma  estrangeiro  de  Carolina  Naciff  e  homologação  do 

 parecer do processo 00572.2.71847/09-2024; 7) Informes gerais. 

 Antes  de  iniciar  o  primeiro  ponto  da  pauta,  o  Coordenador  solicitou  que  a  ata  fosse  aprovada  e 

 divulgada  prontamente,  após  revisão  da  minuta,  para  que  pudesse  ser  acoplada  ao  processo 

 00572.2.71847/09-2024  na  Plataforma  Carolina  Bori,  bem  como  para  que  fosse  possível 

 entregar,  pessoalmente,  a  declaração  de  conclusão  do  estágio  Pós-doutoral  à  Professora  Dra. 

 Elise  Vasconcelos,  que  estará  presente  em  evento  do  Programa  a  ser  realizado  no  dia 

 28/11/2024.  Iniciando  o  primeiro  ponto  da  pauta,  a  coorientação  foi  aprovada  por 

 unanimidade.  No  segundo  ponto  ,  o  relatório  da  Pós-doutoranda  Priscila  Vasconcelos  foi 
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 ratificado  unanimemente.  Por  sua  vez,  no  terceiro  ponto  ,  as  orientações  foram  homologadas 

 sem  objeções,  ressaltando-se  que  algumas  delas  foram  deferidas  em  linhas  de  pesquisa  diversas, 

 em  virtude  da  indisponibilidade  de  orientadores  na  mesma  linha  dos  discentes  respectivos.  No 

 quarto  ponto  ,  os  pedidos  de  prorrogação  foram  deferidos  até  seis  meses,  podendo  a  defesa  do 

 projeto  de  dissertação  ocorrer  antes,  uma  vez  resolvidas  as  pendências  que  motivaram  a 

 prorrogação.  Em  continuidade,  no  quinto  ponto  ,  o  adiamento  da  defesa  de  projeto  de 

 dissertação  da  discente  Ana  Luiza  Vilhena  foi  deferido  unanimemente,  com  a  observação  de 

 que  ocorresse  tão  logo  fosse  possível  o  agendamento,  dentro  da  primeira  quinzena  do  mês  de 

 janeiro.  No  que  tange  o  sexto  ponto  ,  o  parecer  pelo  indeferimento  do  pedido  de 

 reconhecimento  de  diploma  estrangeiro  de  Julia  Arrais  Fortaleza  Lima  e  Sá  foi  homologado  por 

 todos  os  presentes.  O  Coordenador  expressou  seus  agradecimentos  aos  integrantes  da  comissão, 

 os  docentes  Marcus  Fabiano  Gonçalves,  Mônica  Paraguassu  e  o  relator,  Paulo  Corval.  Ademais, 

 o  Professor  Dr.  Pedro  Avzaradel  destacou  que  há  um  novo  processo  para  análise,  referente  à 

 Carolina  Nassif,  motivo  pelo  qual  nova  Comissão  deveria  ser  formada,  indicando  o  professor 

 Paulo  Corval  como  membro,  tendo  em  vista  já  conhecer  a  plataforma  Carolina  Bori.  Em 

 consequência,  ficou  definida  a  seguinte  comissão,  aprovada  por  todos  do  Colegiado:  Professor 

 Dr.  Hamilton  Ferraz,  Professor  Dr.  Marco  Casamasso,  Professor  Dr.  Paulo  Corval  e  Professor 

 Dr.  Pedro  Avzaradel.  No  sétimo  ponto  ,  o  Coordenador  atualizou  os  demais  sobre  o  andamento 

 do  processo  de  fusão  do  PPGDC  com  o  PPGDIN,  que  atualmente  está  aguardando  a 

 homologação  pelo  Ministério  da  Educação  (MEC).  Em  seguida,  falou  sobre  as  reformas  em 

 andamento  no  auditório  05,  para  uso  do  novo  Programa  que  surgirá  com  a  fusão  e  aproveitou 

 para  destacar  o  evento  que  ocorrerá  dia  04  de  dezembro  no  Auditório  02  da  Presidente  Pedreira, 

 às  10h00,  com  o  professor  convidado  Mário  Luis  Gambacorta,  da  Universidade  de  Buenos 

 Aires,  participante  do  LEICLA,  grupo  de  estudos  organizado  pelo  Professor  Dr.  Eduardo  Val 

 (organizador  do  evento).  Em  sequência,  emitiu-se,  em  nome  do  Programa,  nota  de  pesar  pelo 

 falecimento  do  pai  do  discente  João  Henrique  de  Castro  Tristão  Soares,  da  turma  2024.  Por  fim, 

 informou  que  haverá  uma  reunião,  com  data  e  hora  a  definir,  na  última  semana  do  semestre, 

 entre os dias 16 e 20 de dezembro. 
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 Nada  mais  havendo  a  tratar,  foi  encerrada  a  reunião  e  extraído  o  presente  extrato,  redigido  pela 

 servidora  Luciana  da  Costa  Azevedo  e  assinado  pelo  Professor  Doutor  Pedro  Curvello  Saavedra 

 Avzaradel, Coordenador do PPGDC. 

 Niterói, 25 de novembro de 2024. 

 _____________________________________ 

 PROF. DR. PEDRO CURVELLO SAAVEDRA AVZARADEL 
 SIAPE 2085194 

 COORDENADOR DO PPGDC 

 _____________________________________ 

 LUCIANA DA COSTA AZEVEDO 
 SIAPE 3269230 

 SECRETÁRIA DO PPGDC 
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